

依托优势企业 加快板块整合

我省企业重组目标敲定

今年将打造一个世界500强领军企业

本报讯(记者 李娜)昨日,省人民政府办公厅发布《河南省2011年推进企业战略重组工作计划》,确定河南企业重组目标,在财税政策、用地批准、融资等方面给予全面支持。按照《计划》,我省将以优势企业为依托,推动煤炭化工、钢铁、有色、粮食、旅游等重要板块重组整合,加快培育优势企业群体。着力打造一个跨入世界500强的领军企业,3个资产规模超千亿、3个资产规模超500亿的大型企业集团,在全省产业结构调整中发挥引

领、支撑和带动作用。我省将继续推进省骨干煤炭企业重组整合,建设大型现代煤化工基地,加强骨干煤炭企业与大型电力、钢铁、化工、物流等企业的战略合作,巩固销售市场。同时,继续推进河南煤化工集团、中平能化集团深度融合,推动两大集团整合产业板块,理顺股权结构,优化组织结构,创新体制机制,加快结构调整,打造具有国际竞争力的大型企业集团,争取实现河南煤化工集团煤炭板块整体上市和中平能化集团易成公司首发上市。

今年我省将以安钢集团为依托,重组整合省内钢铁企业,并寻求与国内特大型钢铁企业开展战略合作,加快建设中西部地区重要的精品钢精品材基地。作为一个农业大省,河南的粮食产业发展备受关注。今年我省将推进省重点粮食贸易企业重组整合,支持郑州粮食批发市场有限公司重组整合省辖市、县(市、区)粮油仓储贸易企业,并对省属粮油仓储贸易企业进行业务重组,研究以郑州粮食批发市场有限公

司为平台组建河南粮食集团。同时,以省骨干粮食企业为依托,整合省内粮食贸易和加工资源,培育大型粮食企业集团,研究组建大型旅游企业集团。省政府提出,在推进企业重组的过程中,各个部门要落实企业战略重组中涉及工商登记、权证办理、财税支持、资产处置、人员安置等方面的优惠政策,并在用地指标、环境容量、矿产资源和融资渠道等要素配置上给予支持,以降低重组成本,促进企业发展壮大。

商品房销售增速回落

本报讯(记者 卢文军)昨日,省统计局公布的分析报告显示,1~4月,全省国民经济平稳运行,工业生产、市场销售平稳较快增长,固定资产投资增速加快,商品房销售增速回落。房地产开发方面,1~4月,全省房地产开发投资556.65亿元,比上年同期增长35.9%,增速分别比上年同期、今年一季度加快1.2个和0.2个百分点。其中住宅投资410.82亿元,增长25.7%。全省房屋新开工面积2971.11万平方米,增长16.4%。其中,住宅新开工面积2458.11万平方米,增长10.9%。商品房销售增速回落。1~4月,全省商品房销售面积为1117.41万平方米,增长19.9%,增速分别比上年同期、今年1~2月及一季度回落25.0个、6.1个和1.0个百分点。其中,商品住宅销售面积为1040.20万平方米,增长19.6%。商品房销售额384.55亿元,增长32.6%,增速分别比上年同期、今年1~2月及一季度回落35.4个、4.4个和3.5个百分点。其中,商品住宅销售额326.34亿元,增长28.2%。

我市参加文博会 签约金额近三亿

本报讯 5月13日至16日,我市组成代表团,参加了第七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会。此次参会以文化产业项目展示与招商为主题,分别在文博会文化产业综合馆和设计精品馆的河南展区,通过全方位、多角度设计,全面展示了我市文化强市建设取得的新亮点新成就。文博会期间,全市共参展项目18个,签约项目4个,签约合同金额达到2.85亿元。本次参会,市领导高度重视,精心策划,周密安排。我市展区分别利用河南两个展区的98平方米展位,在保持展出内容综合性的同时,重点展示了文化创意、影视制作、创意设计、动漫、非物质文化遗产、书画艺术、工艺美术等重点文化产业领域代表行业发展水平的文化产品和项目。文博会展览期间,我市展区艺术珍品引来了络绎不绝的采购商和艺术爱好者,4天时间共接待参观者约3.5万人次,受到了各界的广泛关注。(吴明)

民营企业招聘周 提供岗位6万多

本报讯(记者 王红)昨日起,“2011年河南省民营企业招聘周”专项活动在全省县级以上城市同时拉开帷幕。据介绍,本次活动为期一周,为各类劳动者提供就业岗位6万多个。凡获取参加本次招聘周活动资格的用工企业,都具备一定规模和经济、技术实力,并能够提供10条以上适合高校和中等职业学校毕业生就业的空岗信息。企业不但在进场前承诺岗位信息真实有效,并且都能在现场签订就业(意向)协议。为提供公平就业机会,省人社厅、省教育厅、省总工会及省工商联4部门明确要求,本次活动,招聘企业应避免设置年龄、性别、户籍和民族等职业准入条件。严禁招聘企业对录用就业人员进行任何形式的乙肝项目检测。严禁参加招聘周活动的企业提前退场或现场丢弃求职者简历。

权重板块表现疲弱 沪深股市双双收跌

新华社上海5月16日电(记者 潘清)本周首个交易日,沪深股市未能延续上周末的反弹行情,在走出一波冲高回落行情后双双收跌。钢铁、有色金属、金融保险等权重板块表现疲弱,部分消费类板块则走势明显强于大盘。当日沪深股市小幅低开。上证综指开盘报2864.38点,早盘一度翻红,但上摸2877.09点后开始震荡回落。尾盘沪指下探2846.31点,随即以2849.07点收市,较前一交易日收盘跌21.96点,跌幅为0.77%。深证成指收盘报12051.24点,跌105.36点,跌幅为0.87%。伴随股指调整,沪深两市大部分个股出现不同跌幅,上涨交易品种总数不足千只。沪深两市当日分别成交967亿元和702亿元,较前一交易日有所萎缩。

标准化生产 市场化运作

郑州15万亩设施农业助农增收

本报讯(记者 刘俊礼 文 许大桥 图)“在前段时间出现的卖菜难风波中,我们一点儿没受影响,每亩大棚收益都在万元以上。”昨日,郑州瑞丰生态农业公司董事长靳明培在大棚里算着今年以来的收入,脸上露出丰收的喜悦。我市把设施农业作为发展现代农业,促进农业增效、增收的着力点,瑞丰生态农业公司只是一个缩影。近年来,市委、市政府把加快发展设施农业作为农业结构调整的突破口,去年至今,先后拿出8000万元扶持资金,对达到百亩以上连片规模的设施农业小区给予基础设施建设补助,重点发展500亩以上及千亩连片设施农业大区。通过“政府推动、农民参与、市场引导、科技保障”的运行机制,截至目前,全市设施农业面积突破15万亩,这些新建的设施农业小区,打破了以往以蔬菜种植为主的格局,已形成蔬菜、花卉、食用菌等多元化生产模式,为增加农民收入、平抑菜价发挥了重要作用。设施农业已成为农民增收的新增长点。今年一季度,全市农民人均现金收入3190元,而设施农业主产区农民仅来自设施农业的纯收入就在1000元以上。



新鲜蔬菜装箱运往市区。



5月16日,国家级水运重点建设项目——京杭运河无锡段三级航道整治工程通过竣工验收。升级扩容后,这段“黄金水道”千吨级船舶可畅行无阻。全长39.2公里的京杭运河无锡段升级改造工程新建护岸27.9公里,加固护岸29公里;建设服务区2个、停泊锚地2个、改建桥梁9座。据介绍,目前京杭运河无锡段河口宽达90米,最小水深3.2米,桥梁净空不低于7米。京杭运河无锡段完成升级整治后,成为直通上海国际航运中心的内河集装箱水运主通道,促进了沿线产业布局的调整升级。新华社发

权重组表现疲弱 沪深股市双双收跌

新华社上海5月16日电(记者 潘清)本周首个交易日,沪深股市未能延续上周末的反弹行情,在走出一波冲高回落行情后双双收跌。钢铁、有色金属、金融保险等权重板块表现疲弱,部分消费类板块则走势明显强于大盘。当日沪深股市小幅低开。上证综指开盘报2864.38点,早盘一度翻红,但上摸2877.09点后开始震荡回落。尾盘沪指下探2846.31点,随即以2849.07点收市,较前一交易日收盘跌21.96点,跌幅为0.77%。深证成指收盘报12051.24点,跌105.36点,跌幅为0.87%。伴随股指调整,沪深两市大部分个股出现不同跌幅,上涨交易品种总数不足千只。沪深两市当日分别成交967亿元和702亿元,较前一交易日有所萎缩。



5月16日,2011年北京垃圾分类系统建设与资源化利用技术展览会在全国农业展览馆开幕。来自全国的40余家企业展示目前国内外垃圾分类中的前沿技术和先进设备。图为工作人员在展览会上向观众介绍餐厨垃圾资源化利用系统。新华社发

化肥淡季商业储备制度建立

储量每年5万吨 期限6个月

本报讯(记者 刘俊礼)记者昨日从市供销社获悉,为解决化肥常年生产、季节使用的矛盾,我市出台《化肥淡季商业储备管理办法》,建立化肥淡季商业储备制度。《办法》明确授权市供销社负责市本级化肥淡季商业储备企业的确定、储备协议的签订和对承储企业淡储任务执行情况的监督和日常管理。市财政部门负责市本级承储企业利息补贴资金的受理、拨付、管理,对承储企业有关财务执行情况进行监督检查。

化肥商业淡储承储企业应具有与淡储规模和区域布局要求相适应的仓储能力,注册资本在1000万元以上,且供销社所占股本比例在30%以上。化肥商业淡储以高浓度的尿素、复合肥为主。淡储期限为6个月,一般为当年10月至次年3月。化肥淡储量为每年5万吨。根据当年市场供需情况,经市供销社同意,承储企业可对化肥商业淡储期限、品种及数量作适当调整,但数量不得低于5万吨。

《办法》规定,在保证所要求的淡储化肥量的前提下,承储企业可将储备化肥与自产化肥结合销售,以保证淡储化肥的更新。市级储备化肥原则上只能用于全市范围内农业生产需要,不得销售到其他地区。《办法》还指出,市财政设立化肥淡储利息补贴专项资金,列入市财政年度预算。业内人士认为,实施化肥淡储制度,可有效使化肥供需均衡衔接,这样既能保护化肥工业的健康发展也能满足农业生产的需要。

我省这两天 气温超30℃

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 职旭)昨日下午,省气象台发布天气预报,受地面暖低压影响,17~18日,我省大部分地区最高气温将达32℃以上。17日,全省晴天到多云,西南风4~5级,最高气温:32℃~33℃;14时相对湿度:20%~30%。18日,全省晴天间多云,偏南风4级左右,最高气温:34℃~36℃;14时相对湿度:15%~20%。气象专家指出,目前我省大部分地区处于灌浆期,尤其是黄河以南地区,处于灌浆高峰期,这些地区应重点采取以下措施预防干热风:一是对田间湿度比较低的麦田,应在无大风时巧灌水,增大田间湿度。二是喷施化学药剂。

市教育部门提醒家长 中招网上报名信息 核对仅剩今日一天

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市教育局获悉,为保证2011年中招网上报名工作的顺利进行,市教育局开通“郑州市市区中招网上报名系统”,由考生登录,进行基本信息核对,核对时间仅剩17日一天,没有进行信息核对的考生需要抓紧时间进行核对。据了解,市区中招网上报名系统开通后,市教育局已根据考生学籍信息的监护人联系电话,向学生监护人发送系统登录密码;考生凭登录密码登录系统(登录地址: http://zzbm.zzedu.net.cn),对个人信息进行核对;考生进入信息核对和修改页面后,除姓名、学籍号、民族、考生类型信息外,其他各项信息如与实际不符,均可进行修改。如果民族、考生类型与实际不符,可从登录页面下载“考生信息修改申请表”,就需要修改的信息提出修改申请,家长签字后,经学校审核,提供学生户口本原件和复印件,统一报市教育局基础教育处进行修改。如考生遗失登录密码,可通过登录市2011年中招网上报名网站使用密码重置功能重新获取密码短信。需要提醒广大考生的是:系统开放期间(包括信息核对阶段和志愿填报阶段),短信服务平台只为学生提供三次密码重置机会,如三次机会用完,还需重置密码,考生或其家长需在报名系统开通期间,持父母或监护人身份证,到市中招办现场办理密码重置手续。为了方便考生上网核对信息,各学校将按照“绿色网络教室”标准,保证学校网络和计算机设备正常运转,安排专门的时间,为学生上网提供方便。

在职人员攻读硕士学位 招生计划公布

11所高校招8类专业研究生

本报讯(记者 王红)2011年度在职人员攻读硕士学位招生计划昨日公布,今年我省将有10所高校及1所驻豫军校公开招收在职人员攻读8类专业硕士学位。2011年我省计划招收在职人员攻读硕士学位的高校包括:郑州大学、河南理工大学、郑州轻工业学院、河南工业大学、河南科技大学、河南农业大学、河南大学、河南师范学院、河南财经学院、华北水利水电学院及解放军信息工程大学。其中,各校招收的硕士学位类别包括8大类:法律硕士、工商管理硕士、教育硕士、农业推广硕士、公共管理硕士、工程硕士、兽医硕士、公共卫生硕士。按照计划,在职人员攻读硕士学位报考采用网上报名与现场确认相结合的方式。考生应于7月1日至14日期间登录学位网http://www.chinadegree.cn网上报名;7月15日至18日期间到各省级学位与研究生教育主管部门指定的现场确认点现场确认。全国联考将于10月29日~30日举行。在职人员攻读硕士学位录取分数线由各招生单位自行划定。各招生单位根据考生入学考试成绩择优录取。

今年对外贸易 同比强劲增长

前四个月进出口总值增五成

本报讯(记者 赵文静 通讯员 常晨)记者昨日从郑州海关获悉,今年1至4月份,我省实现进出口总值72.78亿美元,较去年同期大幅增长52.9%。今年以来,我省进口一路飙升,进口总值为30.7亿美元,增速高达56.9%;出口继续保持高速增长,出口总值为42.08亿美元,增长50.1%。进出口总值、进口值和出口值增速再次均超过全国平均增速近30个百分点,其中进口增速为全国进口平均增速(29.6%)近2倍。进出口总值排名中部六省第四位(湖北96.54亿美元、安徽90.84亿美元、江西81.6亿美元)。就单月进出口规模而言,4月实现进出口总值19.2亿美元,增长51.6%。其中进口为6.9亿美元,出口为12.3亿美元,同比增速分别为37.3%和61%。为服务企业,郑州海关还创新便捷通关服务,实行“5+2”工作制和节假日预约通关制,提供全天候无障碍通关服务。省政府日前专门发文,为郑州海关记集体一等功。来自海关的统计数据也显示,截至4月底,全省AA类、A类企业由过去的几十家上升到335家,其进出口占外贸进出口总额约80%,逐渐成为河南开放型经济发展的主力军。